Linearna algebra a geometria II. — Doméca tloha ¢. 11

Cvicenia v tyzdni 7. méaja 2012
Vigcsina potrebnej tedrie o kvadratickych formach bude az na prednaske 10.5.2012.
Pred pondelkovym cvi¢enim si mézete zbezne pozriet ivod kapitoly 6 v Strangovi

1. (6.2.1) Pre aké hodnoty parametra a je matica A kladne definitnd?

a 1 1
B=|1 a 1
1 1 a
2. (6.2.2) Rozhodnite ¢ su nasledujice matice kladne definitné
2 -1 —1 2 -1 -1 01 277
A=| -1 2 -1|, B=|-1 2 1|, o¢c=]101
-1 -1 2 -1 1 2 210

3. (6.2.4) S prihliadnutim na vlastné hodnoty ukézte, ze ak je matica A kladne definitnd, potom st
aj matice A% a A~! kladne definitné.

4. (6.2.5) Ukdzte, Ze ak si matice A a B kladne definitné, potom je takou aj matica A + B. Ktoré z
kritérii kladnej definitnosti I — IV sa hodi v tomto pripade?

5. (6.2.6) Pouzitim pivotov, vlastnych hodnot a vlastnych vektorov matice A = [§ 2] zapiste A v tvare
RT R vietkymi troma sposobmi z prednasky — (LD2)(DzLT), (QA2)(A2Q7), a (QAz2QT)(QA=QT).

6. (6.2.8) Ak je matica A symetrické a kladne definitna a C je reguldrna, ukézte, ze matica B = CT AC
je tiez symetricka a kladne definitna.

7. (6.2.10) Elipsa u? +4v? = 1 zodpoved4 matici A = (4 ]. Néjdite vlastné hodnoty a vlastné vektory
matice A a naértnite elipsu. Spravte to isté pre elipsu 5u? + 8uv + 5v% = 1 (pozri priklad ¢. 5).

8. (6.2.12) V trojrozmernom priestore rovnica A\1y7 + Aaya + A3y5 = 1 reprezenutje elipsoid pokial st
vSetky A; kladné. Opiste vSetky mozné plochy, ktoré dostaneme v semi-definitnom pripade, t.j. ak jedna
alebo viac vlastnych hodnot bude nulovych.

9. (6.2.13) N4jdite analogickych paf podmienok aby 3 x 3 matica A bola zdporne definitnd (mati-
ca —A je potom kladne definitnd). Specidlnu pozornost venujte podmienke IIT) a stivisu det A a det(—A).

10. (6.2.16) Pravda/Nepravda Ak je matica A symetrickd kladne definitnd a @ je ortogonélna, potom:
a) QT AQ je diagonélna matica,

b) QT AQ je symetrickd kladne definitnd matica,

c) QT AQ m4 rovnaké vlastné hodnoty ako A,

d) e~ je symetrickd kladne definitna matica.

11. (6.3.1) Pre semidefinitné matice

2 -1 -1 1 11
A= -1 2 —1 | (hodnost 2) a B=|1 1 1 | (hodnost 1)
-1 -1 2 1 1 1

vyjadrite 7 Az ako siéet dvoch §tvorcov a 7 Bz ako jeden §tvorec.

12. (6.3.2) Rozhodnite ¢i si nasledujice matice kladne definitné, kladne semidefinitné alebo in-
definitné

11 1 2 1 2 11 1
A=|11 1|, B=|111 a C=|11 2
110 2 1 2 1 20



